



# Орловская правда

Издается с 22 марта 1917 года

№ 30 (24101) 22 февраля 2005 года вторник

www.orel.orel.ru orp@rekom.ru



## КРЫЛАТОЙ ГВАРДИИ КОМБАТ

Десантники плакали у тела погибшего комбата. Плакали, не скрывая слез. Они любили своего комбата, восхищались профессиональными и человеческими качествами батяни-комбата. А батяне — гвардии майору Костину — было всего неполных 30 лет...

2-я стр.



## ЭКИПАЖ МАШИНЫ БОЕВОЙ

Наш экипаж под Бельцами подбил две немецкие «пантеры», огнем и гусеницами уничтожил группу вражеских солдат и два орудия с расчетом. И все же наш танк был подбит, но экипаж остался жив...

3-я стр.



## ВЛАСТЕЛИН КОЛЕЦ

Интерес к древнерусским кольчугам — этому виду доспехов — не угас и сегодня. Орловец Олег Колодко, художник по металлу, у которого мы побывали в гостях, первую свою кольчугу собрал в 1990 году. С тех пор и занимается реконструкцией доспехов...

8-я стр.

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ



Уважаемые орловцы! Примите искренние поздравления с Днем защитников Отечества! Вооруженные силы во все времена были символом и оплотом российской государственности, гарантом стабильности и мирной жизни. И для современной России вопросы военной и национальной безопасности имеют первостепенное значение. Они во многом определяют место и роль страны на мировой арене, стратегические перспективы развития государства, ситуацию в политической и экономической сферах. Модернизация Вооруженных сил, придание им нового качества являются одной из приоритетных государственных и общенациональных задач, призванной сделать нашу армию мощной, мобильной и по-настоящему профессиональной. В центре постоянного внимания государства и общества должны оставаться вопросы социального обеспечения военнослужащих и их семей, ветеранов военной службы, ветеранов Великой Отечественной. Немало предстоит сделать для повышения престижа военной профессии, воспитания новых поколений защитников Отечества, готовых достойно нести эстафету героических традиций российского воинства. В этот праздничный день желаю всем военнослужащим достойно защищать государственные интересы, верой и правдой служить Отечеству! Крепкого здоровья и благополучия, мирного неба над головой вам, дорогие земляки!

Е. С. СТРОЕВ,  
Губернатор Орловской области.



Уважаемые сограждане! Дорогие друзья! Сердечно поздравляю вас с Днем защитников Отечества! Для всех нас этот праздник — символ патриотизма и мужества, день воинской славы, день армии и флота, всегда стоящих на страже рубежей своей Родины. Сегодня мы чествуем каждого, кому довелось с оружием в руках приносить на верность Отечеству. Мужество и самоотверженность наших воинов помогли России выстоять в годы самых тяжелых и суровых испытаний. Наша страна по праву может гордиться своими сынами, которые с отвагой и любовью к родной земле отстаивали и отстаивают ее интересы. В День защитников Отечества хочу поздравить всех, кто служит и служит на благо Родины, кто готов в трудный час встать на ее защиту! Желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья, успеха, мира и благополучия. Честь и слава защитникам Отечества!

Г. ПОЛТАВЧЕНКО,  
Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе.



Дорогие орловцы! Сердечно поздравляю вас с Днем 23 февраля! Наш народ хранит память о беззаветном мужестве защитников Родины. Их великие подвиги — пример верного служения Отечеству. Особые слова благодарности в год 60-летия Великой Победы мы обращаем к ветеранам Вооруженных сил — тем, кто победил в Великой Отечественной войне, стоял на страже мира в послевоенные годы, кто с оружием в руках отстаивал государственные интересы в горячих точках. Сегодня молодые орловцы с честью служат в российских войсках, продолжая лучшие традиции старших поколений. Желаем всем защитникам нашего Отечества крепкого здоровья, личного счастья, благополучия и мира!

Орловский областной Совет народных депутатов.



Уважаемые орловцы! Примите искренние поздравления с Днем защитников Отечества! На протяжении всей многовековой истории защита Родины была и остается делом мужественных людей, достойных сынов Отчизны. На долю каждого поколения приходится суровые военные испытания, истинную оценку которым дает лишь время. Долг солдат и офицеров — с честью выполнять поставленные задачи. Этого требуют верность военной присяге, ответственность за мир и покой своей страны. Наш народ чтит память героев-орловцев. Их имена носят улицы и бульвары, скверы и площади. Особые слова признательности мы сегодня адресуем ветеранам. Их ратные подвиги — пример самоотверженности и мужества для тех, кто впервые надел погоны. Городская администрация и городской Совет поддерживают добрые отношения с воинскими частями, дислоцированными в Орле. Дружественные связи нашего города с подшефными воинскими подразделениями проверены годами. Уверены, что эти традиции будут иметь продолжение и в дальнейшем. Мы желаем всем вам, уважаемые защитники Отечества, успехов в службе! Счастья и благополучия вашим близким!

Городской Совет народных депутатов,  
Администрация города Орла.



Сержант Александр Цыплаков учит молодых бойцов бережно обращаться с оружием.

ФОТО СЕРГЕЯ МИРОШНИНА

# Есть в Орле учебный полк

Орловский учебный полк внутренних войск МВД России недавно отметил 85-летие со дня образования. Войсковая часть № 7527 считается не только старейшей, но и одной из наиболее подготовленных в боевом отношении частей на территории нашей области. В преддверии праздника мы решили посмотреть, в каких условиях служат молодые защитники Родины.

Заместитель командира полка по работе с личным составом подполковник С.В. Сердюк коротко напомнил историю Орловского учебного полка. 12 ноября 1919 года в губернском центре была сформирована конвойная команда. После начала Великой Отечественной войны из состава Орловского конвойного батальона на фронт было направлено 140 человек. Остальные несли службу в Орле — охраняли пленных, боролись со шпионами и диверсантами, участвовали в обороне города. В послевоенные годы солдаты,

сержанты и офицеры помогли восстанавливать разрушенный Орел. За образцовое выполнение воинского долга, отвагу, самоотверженность и мужество офицеры Орловского учебного полка в разное время награждались орденами и медалями. В числе лучших ныне называют имена подполковника С.В. Сердюка, подполковника В.И. Новика, подполковника М.Б. Спиридонова, майоров А.Ю. Камышева, И.С. Жидкова и других офицеров и прапорщиков.

Сейчас Орловский учебный полк готовит сержантов — командиров автомобильных отделений и специалистов связи. Солдаты-срочники из всех уголков России попадают в учебное подразделение. После нескольких месяцев «учебки» их распределяют в части внутренних войск Московского военного округа. Вскоре начинается следующий призыв, и в полк приходят новобранцы.

Минувшей осенью в войсковую часть № 7527 призывали только четверть орловцев. После «учебки» они могут остаться в Орле — в роте обеспечения учебного процесса, если за несколько месяцев смогут показать себя с лучшей стороны.

(Окончание на 2-й стр.).

## ОФИЦИАЛЬНО

### В ПРЕЗИДИУМЕ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В минувшую пятницу под председательством Н.А. Володина состоялось очередное заседание президиума областного Совета народных депутатов. Основным его вопросом стали обсуждение и утверждение повестки дня тридцать седьмого заседания областного Совета, которое планируется провести четвертого марта. Всего депутатам корпусу предстоит рассмотреть двадцать четыре законопроекта. Большое внимание будет уделено экономическим вопросам. Их в повестке дня около десятка.

Докладывая об одном из них, председатель комитета по аграрным вопросам, экологии и природопользованию А.Н. Дрогайцев сказал, что поправки к областному закону «О предельных размерах и условиях предоставления земельных участков в собственность граждан» определяют лишь верхний и нижний предел площади земельного участка. Окончательный размер участка для ведения садоводства, огородничества, животноводства, дачного строительства будет утверждаться муниципальными органами на местах.

Ряд предлагаемых на 37-е заседание законопроектов имеет большое социальное значение. Как, например, выносимый в первом чтении законопроект «О гарантиях прав ребенка в Орловской области». К этой же тематике относится и законопроект о внесении изменений в Закон «О защите населения от ту-беркулеза».

Члены президиума обратили особое внимание на поправку в Закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Орловской области». В нем говорится об особенностях розничной продажи денатурированного спирта. По мнению депутатов, проблема эта касается охраны здоровья и жизни. А потому надо использовать все возможные правовые механизмы, чтобы в будущем исключить употребление населением денатурированного спирта не по прямому назначению.

Подводя итоги заседания президиума, председатель областного Совета Н.А. Володин отметил, что, выходя с обращениями или законодательными инициативами, направляемыми в верхние эшелоны власти, необходимо держать связь с региональными законодательными собраниями, выработавшая совместную позицию по тому или иному важному для всех вопросу, как, например, по жизненно важной проблеме оборота денатурированного спирта. Также необходимо совместно усилиями решать актуальную сейчас задачу укрепления вертикали власти.

Пресс-служба областного Совета народных депутатов.

# Заседание коллегии

Вчера состоялось заседание коллегии администрации области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Строев.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос о ходе реализации областной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Орловской области» в 2004 году. По информации начальника управления по делам молодежи и физической культуре В.В. Агибалова, в настоящее время на территории области насчитывается 22 физкультурно-оздоровительных центра, 20 стадионов, легкоатлетический манеж, 419 спортивных залов, 16 плавательных бассейнов, 885 открытых спортивных площадок, 69 спортивных тиров. Около 30 тысяч подростков занимаются в детско-юношеских спортшколах. В целях поддержки спортивных талантов ведущим юным спортсменам установлена

стипендия губернатора области. Впервые четверо орловских спортсменов приняли участие в летних Олимпийских играх в Афинах. В целом за последние годы 11 наших земляков стали победителями и призерами различных международных соревнований. Развивается массовое спортивное движение в производственных коллективах, большой популярностью пользуются детские соревнования «Кожаный мяч» и «Золотая шайба».

Подводя итоги обсуждения вопроса, Е.С. Строев отметил, что в области и в дальнейшем надо всячески поощрять спортивное движение. «Это вопрос физической культуры нации, вопрос ее завтрашнего дня», — подчеркнул Е.С. Строев. Забота о здоровом

образе жизни дает мощный стимул развитию экономики. В этой связи губернатор поддержал руководителя целого ряда предприятий, уделяющих большое внимание развитию массового спорта. Молодое поколение должно иметь возможность для регулярных занятий спортом. Для этого в каждом районе необходимо создавать свои спортшколы, ежегодно вводить в строй новые спортивные сооружения. Губернатор поставил также задачу качественного улучшения работы всего тренерского корпуса.

Вторым на заседании был рассмотрен вопрос об итогах реализации областной программы содействия занятости населения в 2004 году и задачах на 2005 год. По информации руководителя департамента федеральной государственной службы занятости населения по

Орловской области А.И. Шведова, в 2004 году на постоянные и временные рабочие места было трудоустроено свыше 20 тысяч граждан (117% к уровню 2003 года), на общественных работах было занято около 8 тысяч человек. На реализацию мероприятий по содействию занятости населения в рамках программы направлено свыше 125 млн. рублей. Вместе с тем ситуация на региональном рынке труда остается достаточно сложной. Уровень фиксированной безработицы составил 2,6—2,7%.

Подводя итоги обсуждения, губернатор в целом критически оценил работу по реализации программы занятости. Он подчеркнул, что ведомство, причастное к решению данных вопросов, фактически сосредоточило усилия на борьбе с последствиями происходящих в экономике про-

цессов. А сегодня, наоборот, необходимо действовать на опережение. Главное направление — это открытие новых предприятий, создание новых рабочих мест. «Я как губернатор ставлю перед собой такую задачу — открытие новых производств», — отметил Е.С. Строев. Одномерное губернатор высказался против усугубления в ряде мест высокого уровня арендной платы, сдерживающего развитие малого бизнеса и в конечном счете препятствующего решению вопросов занятости. Е.С. Строев поручил разработать отраслевые программы по увеличению количества рабочих мест. Решено также, что проблемы трудоустройства будут рассмотрены на специальных совещаниях в администрациях районов.

В заседании коллегии принял участие председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин.

Пресс-служба губернатора области.

## Информация о ходе ремонта сельскохозяйственной техники, подготовки семян, обеспеченности удобрениями, продажи молока в районах области на 21 февраля 2005 года

Район	97	97	94	85	13	127	10,5	4,3
Колпнянский	97	97	94	85	13	127	10,5	4,3
Должанский	90	100	100	100	46	103	9,9	5,5
Корсаковский	84	52	59	69	-	103	7,6	6,4
Новосильский	80	92	92	78	61	99	4,2	6,8
Ливинский	74	100	100	87	19	99,8	61,4	8,9
Свердловский	73	100	100	90	18	116	7,4	6,8
Орловский	73	100	98	86	23	110	77,3	9,4
Залоговский	72	100	97	71	27	99,9	7,8	4,9
Сосковский	72	97	97	70	10	108	5,6	4,9
Верховский	68	91	90	90	11	105	17,5	6,9
Кромский	67	100	100	85	9	109	10,2	4,9
Хотынецкий	67	100	100	82	13	162	10,2	7,0
Мценский	66	100	100	85	36	99,7	13,9	6,3
Покровский	65	100	100	100	54	117	7,6	3,3
Троснянский	65	92	88	71	4	106	6,3	5,0
Дмитровский	64	100	100	75	6	102	12,8	5,0
Болоховский	59	71	61	79	14	108	10,6	5,0
Малоархангельский	59	93	95	78	42	123	7,9	4,8
Урицкий	58	100	100	93	5	104	19,0	5,3
Краснозоренский	57	89	85	74	4	104	7,6	5,6
Новодеревенковский	55	94	91	77	15	99	6,9	3,6
Шаблынский	51	96	94	57	-	101	5,8	4,0
Знаменский	50	100	75	67	50	132	4,4	4,0
Глазуновский	46	99	99	62	50	107	5,2	4,0

Примечание: первая графа — отремонтировано тракторов; вторая — свеклы; третья — культураторов (в процентах к подлежащему ремонту); четвертая — подготовлено семян яровых зерновых культур (в процентах к засыпанным); пятая — завезено минеральных удобрений (в процентах к потребностям); шестая — продано молока с начала года (в процентах к уровню 2004 года); седьмая — продано молока за день (тонн); восьмая — стучный надой молока от коровы (килограммов).